

ΘΕΣΣΑΛΙΑ

4/8/15

Σε εκδήλωση που έγινε χθες βράδυ στο "Αθανασάκειο" Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου

Τιμήθηκαν οι ευεργέτες της Μαγνησίας

Οσοι βρέθηκαν χθες στο "Αθανασάκειο" Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου, με αφορμή την πραγματοποίηση της ετήσιας κεντρικής εκδήλωσης του "Κοινού των Μαγνήτων", είχαν την ευκαιρία να τιμήσουν τη μνήμη φιλοπατρίδων ευεργετών της Μαγνησίας, οι οποίοι στο παρελθόν επέδειξαν υψηλό αίσθημα φιλανθρωπίας και κοινωνικής αλληλεγγύης και σε εποχές δύσκολες και γεμάτες στερήσεις βοήθησαν τον τόπο να ορθοποδήσει.

Ρεπορτάζ:

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΕΜΕΡΓΕΛΗΣ

Η συνεισφορά των ανθρώπων εκείνη δεν ξεχάστηκε. Αντίθετα, με πρωτοβουλίες όπως η χθεσινή από το "Κοινόν των Μαγνήτων", το Παγκόσμιο Σωματείο Αποδήμων Μαγνήτων, σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Μαγνησίας, οι ευεργεσίες δεν πρόκειται να χαθούν ποτέ από τη συλλογική μνήμη, κάτι που τονίστηκε αρκετές φορές κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.

Ο Αχιλλέας Παπασέρνος, πρόεδρος του "Κοινού των Μαγνήτων", στο χαιρετισμό που απηύθυνε, αναφέρθηκε εκτενώς στους Μαγνησιώτες ευεργέτες. "Η Μαγνησία είχε την τύχη και γέννησε πολλούς ανθρώπους, οι οποίοι δεν ξέχασαν ποτέ τον τόπο καταγωγής τους. Οι περισσότεροι από αυτούς ήταν κοσμοπολίτες και επιτυχημένοι στα μέρη όπου βρέθηκαν. Όμως, δεν ξέχασαν ποτέ από πού ξεκίνησαν και πρόσφεραν πολλά, βοηθώντας στην ανασυγκρότηση της Μαγνησίας" τόνισε ο κ. Παπασέρνος, που συμπλήρωσε: "Η φιλοπατρία αυτών των ανθρώπων δεν θα ξεχαστεί ποτέ, ενώ πιστεύω ότι το μήνυμά τους παραμένει επίκαιρο, ιδιαίτερα σ' αυτή την κρίσιμη περίοδο που διανύει η χώρα μας".



● Από αριστερά διακρίνονται ο πρόεδρος του "Κοινού των Μαγνήτων" Αχιλλέας Παπασέρνος, η νθοποιός Μαρία Μαργαρίτη και ο καθηγητής Ιστορίας Δημήτρης Παντελοδήμος

Στη συνέχεια το λόγο πήρε η κ. Έλσα Νικολάου, αναπληρώτρια προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Μαγνησίας. Έκανε μία σύντομη αναδρομή στην ιστορία του Αρχαιολογικού Μουσείου Βόλου, το οποίο ανεγέρθηκε πριν από έναν και πλέον αιώνα με χρήματα που διέθεσε ο Αλέξης Αθανασάκης από την Πορταριά του Πηλίου. "Το έθνος μας έχει ανάγκη από αυτές τις προσφορές, που προωθούν την παιδεία και τον πολιτισμό. Κι αυτές οι ανάγκες δεν παύουν να υπάρχουν και τις ημέρες που διανύουμε τώρα" κατέληξε η κ. Νικολάου.

Ακολούθησε η απονομή βραβείου στο φοιτητή Ιατρικής Γιώργο-Παναγιώτη Λουφόπουλο. Η βράβευση έχει θεσμοθετηθεί την τελευταία τριετία από τον καθηγητή Δημήτρη Ηλιόπουλο, διευθυντή του Κέντρου Συστημικής Βιο-ιατρικής στο Πανεπιστήμιο του Λος Άντζελες στην Καλιφόρνια (UCLA). Ο διακεκριμένος επιστήμονας βράβευσε τον νεαρό από το Στεφανοβίκειο γιατί πριν από ένα χρόνο εισήχθη αριστεύοντας στην Ιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Μάλιστα, στην επιστολή που αναγνώστηκε



● Αρκετός κόσμος βρέθηκε στο "Αθανασάκειο" Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου, όπου παρακολούθησε τη χθεσινόβραδινή εκδήλωση του "Κοινού των Μαγνήτων"

από τον αντιπρόεδρο του "Κοινού των Μαγνήτων" κ. Νίκο Πράντζο, ο Δημ. Ηλιόπουλος απηύθυνε ανοικτή πρόσκληση στον αριστούχο φοιτητή να συνεχίσει την ειδικότητά του στις ΗΠΑ. Μετά τη βράβευση του νεαρού, ο οποίος χειροκροτήθηκε θερμά από τους παρευρισκόμενους, ακολούθησε η διάλεξη του ομότιμου καθηγητή Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και μέλος του "Κοινού των Μαγνήτων" Δημήτριου Παντελοδήμου, ο οποίος έχει ερευνήσει επί σειρά ετών τη ζωή και την προσφορά

100 και πλέον ευεργετών της περιοχής και σύντομα θα προχωρήσει σε έκδοση σχετικού βιβλίου.

"Τα παραδείγματά τους ήταν λαμπρά και μάλιστα από τον 18ο αιώνα, όταν και διασκορπίστηκαν κυριολεκτικά στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα, άρχισαν να διαθέτουν μεγάλα ποσά για τις ιδιαίτερες πατρίδες τους" σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Παντελοδήμος. Η βραδιά έκλεισε με το μουσικό πρόγραμμα που παρουσίασε η ψήφωτος Σύνβια Τοιμπανάκου, με τη συνοδεία του Πάνου Γαλανοπούλου στο πιάνο.